
 

1) Na místo modelky obchodního domu XY, jeţ nabízí řadovou konfekci byla 

odmítnuta ţena, jejíţ BMI je 36, tedy má silnou nadváhu. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

2) Na pozici strojvedoucí/ho je odmítnuta ţena, pro svůj zdravotní stav, kterým je 

porucha vidění. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

3) Uchazečka na pozici stráţníka městské policie byla odmítnuta, jelikoţ v objektu, ve 

kterém má policie základnu je pouze pánský záchod a pánská šatna. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

4) Ţák třetí třídy, který je ochrnutý na pravou ruku, a  v sociogramu třídy získal status 

osoby vylučované, je odmítán svými spoluţáky, kdyţ s nimi chce hrát o přestávce 

člověče nezlob se. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

5) Uchazeč na pozici pomocné práce ve stavebnictví je poţádán o čistý výpis 

z trestního rejstříku. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

6) Romský uchazeč je odmítnut na pozici číšníka v lepší restauraci, jelikoţ vzhledem 

k obecné a statisticky prokazatelné neoblibě Romů v populaci by se dal reálně 

předpokládat úbytek hostů v restauraci. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

7) Číšník odmítne obslouţit v restauraci Roma, který v minulosti zůstal dluţen 

restauraci za sklenice, které v opilosti rozbil. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

8) Uchazeč s vysokoškolským vzděláním je odmítnut na pozici dělníka pásové linky 

s tím, ţe poţadováno bylo základní vzdělání. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

9) Letecká společnost hledá na pozici stewarda/ stewardky uchazeče pouze do 35 let. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

10) Na vstupní tabuli do muzea XY v Praze je na tabuli, která je napsána v cizích 

jazycích umístěn dole malý nápis: „Pro tuzemské návštěvníky nabízíme 

v Meisnerově ulici 3 výrazné slevy na vstup.“ 

ANO     NE     NELZE URČIT  

11) Při zápisu do prvních tříd na ZŠ XY jsou posíláni do Pedagogicko-psychologické 

poradny romské děti na základě podezření, ţe vyrůstali v méně podnětném prostředí. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

12) Lyţařský kurz, který je součástí výuky v 7. třídě základní školy se bude konat 

v Alpách a jeho cena je 10.000,- Kč, nemohou si ho tedy dovolit sociálně slabí ţáci, 

kterých je ve třídě 8. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

13) Na diskotéku ve městě XY mají dívky vstup zdarma. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

14) Od  dívek je poţadován od firmy nabízející taneční vyšší poplatek neţ od hochů. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

15) Inzerát na pronájem bytu zní: “... Pronajmu byt 1+1, solidnímu zájemci. Cizinci, 

Romové, Studenti ne.“ 

ANO     NE    NELZE URČIT  

16) Na základní škole XY, jeţ se nachází v lokalitě obývané převáţně Romy je zřízena 

třída s rozšířenou výukou hudební výchovy. Podmínkou pro všechny uchazeče je 



úspěšné sloţení talentových zkoušek. Třídu s rozšířenou výukou hudební výchovy 

ve vyšším ročníku navštěvuje 97% romských ţáků. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

17) Na základní škole XY jsou třídy A, B a C. Do třídy A chodí nejnadanější děti, do 

třídy B méně napadané a do třídy C děti nadané nejméně. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

18) ZŠ v XY, která se nachází v lokalitě obývané mnoţstvím Romů na svých 

internetových stránkách uvádí, ţe pro zápis do první třídy bude zkoumat, jak je dítě 

na zvládnutí první třídy připraveno. Jako znaky nepřipravenosti jsou uvedeny 

např.:“má tendenci jednat impulzivně a bez zábran..., neposlušnost, odmítání 

vyhovět...“ Škola je známá rozšířenou výukou jazyků a matematiky. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

19) Malé město o počtu obyvatel cca. 3000, ve kterém ţijí 3 romské rodiny je na 

základní škole zřízena třída, pro skupinovou integraci zdravotně postiţených ţáků. 

Všichni romští ţáci z města navštěvují tuto třídu.V peddagogicko-psycholoické 

poradně u nich byla zjištěna postiţení splňující kritéria zdravotního postiţení ve 

smyslu § 16 školského zákona (většinou lehká mentální retardace). 

ANO     NE     NELZE URČIT  

20) Při příjímání na místo učitele Angličtiny na běţnou ZŠ byla dána přednost muţi před 

ţenou. Oba uchazeči měli stejnou kvalifikaci. Ředitel odůvodňuje přednostního 

přijetí  angličtináře malým stavem muţů v jeho škole. Tím pádem chybí muţské 

vzory pro ţáky, které jsou  důleţité pro jejich výchovu a jsou tedy specifické a  

nenahraditelné. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

21) Na střední odborné učiliště obor malíř natěrač není přijat romský student z toho 

důvodu, ţe ho vedení školy chce z dobrým úmyslem uchránit z budoucí frustrace, 

jelikoţ i kdyby učební obor absolvoval, nenechal by si od něj stejně pokoj nikdo 

vymalovat, vzhledem k neoblíbenosti Romů v populaci. 

ANO     NE     NELZE URČIT  

 


